
CÂMARA DOS DEPUTADOS

REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº          , DE 2020

(Do Sr. GUSTAVO FRUET)

Requer  que  sejam  solicitadas
informações ao Ministro da Saúde sobre a
transparência quanto aos dados de casos de
Covid-19  e  das  síndromes  respiratórias
agudas graves (SRAG).

Senhor Presidente:

Requeiro  a  V.  Exª.,  com  base  no  art.  50  da  Constituição

Federal, e na forma dos arts. 115 e 116 do Regimento Interno que, ouvida a

Mesa, sejam solicitadas informações ao Sr. Ministro da Saúde, no sentido de

esclarecer esta Casa quanto aos dados de casos de Covid-19 e das síndromes

respiratórias agudas graves (SRAG).

1. Quais  os  motivos  da  mudança  de  horário  para  a

divulgação dos dados atualizados de Covid-19?

2. Por que houve redução nos dados divulgados no portal

covid.saude.gov.br?

3. Por que não há mais a divulgação dos dados de SRAG?

4. Por que retiraram o acesso aos dados brutos (arquivos

CSV)?

5. O  portal  eletrônico  do  Conselho  Nacional  das

Secretarias de Saúde (CONASS) apresenta os dados às

18:00  diariamente.  Qual  o  motivo  de  o  Ministério  da

Saúde precisar de mais quatro horas para apresentação

do mesmo material?
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CÂMARA DOS DEPUTADOS

6. Caso  estejam  ocorrendo  atrasos  no  fornecimento  de

dados pelas secretarias de saúde, quais estados estão

passando por este problema?

7. Quais  países  estão  divulgando  seus  dados  de  forma

semelhante  a  esta  nova  metodologia  adotada  pelo

Ministério da Saúde?

8. Por  que  estão  sendo  divulgados  apenas  os  óbitos

ocorridos nas últimas 24 horas, sendo que não aparece

em  nenhum  outro  local  os  confirmados  em  datas

anteriores?

9. Como são enviadas as informações pelas secretarias de

saúde?

10.Quem são os agentes públicos responsáveis por receber

e processar as informações vindas das secretarias de

saúde?

JUSTIFICAÇÃO

O Brasil enfrenta a maior crise sanitária de nossa história, com

a disseminação de uma doença que já levou à morte quase 40 mil brasileiros,

em menos de quatro meses de evolução. A Covid-19 tem se espalhado de

forma avassaladora em vários países no mundo, enquanto os cientistas lutam

diariamente para descobrir  as características e formas de enfrentamento do

novo coronavírus.

Diante de tal situação dramática, o poder público precisa agir,

com medidas de prevenção, diagnóstico e tratamento. Para a correta aplicação

de recursos é essencial ter dados completos e de qualidade, o que facilita o

processo decisório  e permite  o controle da sociedade.  A democracia não é
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CÂMARA DOS DEPUTADOS

compatível com a falta de transparência na divulgação das informações não-

sigilosas.

Não  obstante,  temos  observado  mudanças  progressivas  na

forma de apresentação dos dados sobre a Covid-19 no Brasil,  por parte do

Ministério da Saúde. O portal dedicado ao tema, antes rico em informações,

atualmente mostra apenas as informações relativas às últimas 24 horas, o que

não tem nenhum sentido técnico.

O  atraso  nas  notificações,  ou  as  limitações  tecnológicas  de

algumas  regiões  não  parecem  explicar  as  mudanças,  já  que  o  Conselho

Nacional  das  Secretarias  de  Saúde  (CONASS)  se  propôs  a  apresentar  os

dados de forma completa, diariamente, às 18:00.

Preocupa-nos  muito  o  fato  de  não  aparecerem  mais  as

informações sobre as síndromes respiratórias agudas graves (SRAG), que têm

acumulado óbitos até dez vezes acima dos números confirmados de Covid-19.

Isso  sugere  uma  alta  subnotificação  de  casos  relacionados  ao  novo

coronavírus.

Desta forma, requeremos que sejam solicitadas informações ao

Ministro da Saúde sobre a transparência quanto aos dados de casos de Covid-

19 e SRAG. 

Sala das Sessões, em        de                     de 2020.

Deputado GUSTAVO FRUET

2020-6102
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